

公共场所当众哺乳好尴尬

带把雨伞或方巾以便遮挡

如今处于哺乳期的妈妈们面临着一个尴尬的情况，宝宝饿了，可妈妈们却找不到哺乳的地方，无奈下只好当众喂奶。



车站哺乳 男乘客频投目光

在枣庄市汽车总站，商店、洗手间、吸烟区、手机充电站等一应俱全。但找了一圈，记者却找不到一间母婴休息室。在候车大厅内，不少市民坐在开放的座椅上等候上车，乘客之间毫无私密性可言。

抱着6个月大宝宝的龙女

士在车站喂奶时就曾遭遇尴尬，龙女士回忆，“有次带着宝宝外出，在等车过程中宝宝又哭又闹，估计是饿了，当时距离乘车时间还有20分钟左右，无奈下只好当众解衣喂奶，可对面的一位等车乘客却紧盯着自己，目光未曾离开过，我只好抱着孩子躲进角落里，

不少市民路过时都会看我一眼。”龙女士无奈地说。

车站工作人员介绍，目前车站未设专门的母婴休息室或哺乳室，如果哺乳妈妈有喂奶需要的，可以联系车站的工作人员，他们可以临时安排办公室为哺乳妈妈提供方便。

商超女装楼层成哺乳“好场所”

在市区的一些大型商场，销售人员以女性居多，而且这些商场都有楼层专卖女士服装，这些楼层就成了妈妈们哺乳的“好场所”，尽管没有专业

的母婴室，但也避免了很多尴尬。

不少商场的工作人员表示，如果有顾客需要喂奶，并想有个隐蔽空间时，商场愿意

为这类市民提供相关服务。不过另一位超市工作人员则说，一些市民在逛超市时有喂奶或给宝宝换纸尿裤的需求，通常随意找个角落解决了。

公园哺乳难寻私密空间

公园以及广场等地也是家长经常带宝宝游玩的场所。一位女士抱着孩子坐在花池边当众哺乳，从附近路过的10位男性市民中，竟有8位市民的眼光看向这位女士。当记者

询问为何不选择卫生间等私密场所进行哺乳时，该女士表示，广场公园内的卫生间人流大，卫生条件也很差，气味极其难闻。

市民钱女士对在公共场

所哺乳颇有心得，钱女士说，“如果在公园、广场这些地方妈妈们要给宝宝喂奶时，建议带把雨伞或者方巾，以便在室外哺乳时能够遮挡一下。”

医生：卫生间哺乳不利于宝宝健康

一些妈妈选择在公共场所卫生间哺乳，这样到底对不对呢？胜利路某医院的冯医生表示，卫生间内的空气环境比较差，所以不建议妈妈们在卫生间为孩子哺乳。妈妈们

在哺乳时要注意哺乳前洗手、哺乳时周边环境卫生是否达标等，同时，舒适、安静的环境也更容易使乳汁正常分泌，保证哺乳质量。

冯医生还建议，若带宝宝

出门时，妈妈们可尽量在出门前将孩子喂饱，了解孩子饮食时间的规律，尽量缩短外出时间，也可用提前准备好的奶粉暂时替代母乳喂养。

(记者 苏羽)



垂钓

近日，2014中国·台儿庄河钓大赛鲁南地区预选赛在运河湿地公园开赛，来自鲁南地区的133名选手参赛。

近年来垂钓运动逐渐兴起，这种培养耐心、健康绿色的休闲运动方式逐渐受到了各个年龄段市民的喜爱。

(特约记者 张严新 通讯员 邢丽 摄)

又到一年毕业季 跳蚤市场热起来

每逢毕业季，最令毕业生头疼的事情就是如何处理“家当”了，不少同学会将一些专业书籍、考研资料、脸盆、暖瓶等都卖掉。学生毕业即将离开校园，也火了跳蚤市场。

“脸盆、水壶这些东西，带回家太麻烦，不如让它们发挥余热，卖给学弟学妹们用。”枣庄学院一名大四学生说。旧衣物不穿留着不如二手卖，品牌衣服的价格也就10元、15元，多数物品3元、5元左右，也就算半卖半送了。一名美术学院的大四学生说：“毕业了不想再带走了，这些闲置物品可通过各种途径循环利用，方便了同学也方便自己。”

在宿舍楼前由于二手商品价格低廉，来采购的同学络绎不绝。一些同学买了一些二手生活用品，一名戴着眼镜的同学说：“学姐学哥留下的这些物品有的还很新，买他们用过的还省钱。”

毕业生二手交易平台的建立，在倡导节约、减少浪费的基础上，也可为在校的低年级学生提供物美价廉的生活、学习必需品。

(记者 王萍)

手机卡实名制实施10个月

部分代售点办卡不“实名”

2013年9月开始，手机用户购买SIM卡实施真实身份信息登记。至今约有十个月了，落实情况究竟如何？近日，记者走访发现，客户在通信公司营业厅办理SIM卡时比较严格，必须出示身份证才能办理，但仍有不少手机店、代理商网点存在不需要任何证件就可以购买手机卡的现象。

17日上午10点，记者来到振兴路一通讯公司营业厅询问“没带身份证件”能否办理SIM卡，工作人员指着墙上张贴的公告，拒绝了记者没带身份证想办手机卡的要求。随后，在青檀路、解放路多家通讯公司正规营业厅，记者的要求均被拒绝。

而在胜利路一处代售点办理手机卡却可以不用身份证件。这是一家兼营店，店主还经营着其他物品，顺捎代理办卡、充话费。当记者说明来意，店主拿出一沓塑料袋包装着的手机卡，每张上面都预先写上了手机号，称不要身份证件，插到手机上就能用。

在城区的另外一家代办点，记者也遇到了同样的情况。不过，这个老板比较警惕，一再叮嘱记者：“别给别人说啊，这是不允许的，我得给你找别人的身份证冒名顶替，要是让通信公司查出来，还得罚我们的钱。”随后记者询问店主实名登记作用时，店主摇头表示“可能嫌麻烦”。

此次，记者走访我市多处分布在居民社区的小商店、代售点发现，多数售卡点均无需身份证件，店主用备好的身份证为客户“解忧”。

市民付先生告诉记者，“国家要求购买手机卡实名制，这是非常好的事情，对市民来说，接收垃圾短信少了，对许多违法行为的追查简便了，也从源头上减少了使用‘无名卡’、‘假名卡’诈骗、骚扰等违法犯罪行为。建议通信公司从源头控制，只允许正规营业厅销售手机卡。”

对于付先生的提议，不少市民表示支持，市民赵女士说，“手机卡实名制，将减少很多违法行，以前接到骚扰短信太正常了，因为都是用的假名，也不好查找，现在实名制后，这种情况就很少了！”

(记者 邵士营)

12岁双目失明 5年走6城苦学按摩手艺

王克广：幸福生活一路“摩”索



“12岁的时候因为视网膜脱落辍学在家，最开始接受不了这个事实，那段日子里终日与收音机为伴，偶然间听到了盲人按摩师这个行当，当时我就感觉我可以学学。14年的按摩生涯对我来说，带给我的是欢乐、是充实、是幸福、是光明。”35岁的王克广说。

今年35岁的王克广看着比同龄人显得略微年长，如若不是对话时眼睛上翻没有聚焦点，记者着实看不出这是一位

盲人。“12岁辍学后我在收音机里了解到盲人还可以为人按摩治病的事情，2000年，我参加了由滕州市残联组织的盲人按摩学习班，学习了两个月，我感觉技艺不娴熟，就想着去大点的城市边打工边学艺。”王克广说。

济南、青岛、徐州……5年的时间，王克广“一路摸索”先后在6个城市学习按摩手艺。2005年，王克广在徐州的一家盲人推拿按摩店里打工，“干了

虽然有了回头客，但是并不能说明王克广的幸福生活就没有波折。“遇到过很多不讲理

的客人，2010的时候，有个男顾客喝醉酒后来按摩，不仅不付钱，还借着酒劲把店里的桌子和床全掀了。”王克广说，“没办法，只能忍让，我看不见，不能和他吵也不能和他打。”除了这种难缠的客人，也有按摩完装糊涂不付账的，“有一次一个50多岁的老太太按摩完说没带钱，回家拿完给送过来，留下电话号码便走了，但是我给她打了两次电话她都说在外地。”

2012年，王克广被评为滕州市“志强模范”，“很多热心人对我有很大帮助，每天最忙的时候要为30名客人按摩，十几岁的、80多岁的都有，虽然累，但是我觉得充实幸福。现在老婆、女儿、母亲，我们一家四口就住在这个30多平米的门面房里，这是家，我觉得很幸福。”说起现在的幸福生活，王克广满脸笑意。

(特约记者 王雪纯)